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Churchillův plán zahájit třetí světovou válku – Rusko za
hranicemi
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V závěrečných dnech druhé světové války přišel Winston Churchill s

bizarním plánem společného britsko-amerického útoku na SSSR.

Když bylo řečeno, že Rusové budou bombardovat Spojené království

v masivním měřítku, britský premiér tiše ustoupil.

https://www.rbth.com/blogs/2013/06/13/operation_unthinkable_churchills_plan_to_start_world_war_iii_26091
https://www.facebook.com/russiabeyond/
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Winston Churchill v roce 1942. Zdroj: US Library of Congress/

wikipedia.org

8. května 1945, když lidé všude slavili konec druhé světové války,

jedna zachmuřená postava plánovala rozpoutat třetí světovou válku.

Sotva zaschl inkoust na německém dokumentu o kapitulaci, když

britský premiér Winston Churchill požádal svůj válečný kabinet, aby

vypracoval plán invaze do Sovětského svazu.

Zaskočení generálové byli požádáni, aby vymysleli prostředky, jak

„vnutit Rusku vůli Spojených států a Britského impéria“. Churchill je

ujistil, že invazi povede Spojené státy a bude ji podporovat poražená

německá armáda.
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Churchillova bojovnost byla způsobena několika faktory. Ve

Winstonově válce Max Hastings píše, že Churchillovo uspokojení z

toho, že pád nacistů byl „téměř zcela zastíněn“ ruskými vítězstvími ve

východní Evropě.

V roce 1945 byl SSSR mnohem silnější a Británie mnohem slabší, než

Churchill předpokládal. Jak poznamenal na konferenci v Jaltě v

únoru 1945: „Na jedné straně velký ruský medvěd, na druhé velký

americký slon a mezi nimi ubohý malý britský oslík.

Za druhé, Churchillův postoj proti Sovětům se přitvrdil poté, co se

dozvěděl o úspěchu amerického programu atomových bomb. Podle

Alana Brooka, náčelníka britského armádního štábu, mu Churchill

na Postupimské konferenci v červenci 1945 řekl: „Můžeme říct

Rusům, pokud budou trvat na tom či onom, můžeme prostě vymazat

Moskvu, pak Stalingrad, pak Kyjev. , pak Sevastopol."

Winston Churchill, Franklin D. Roosevelt a Josef Stalin na

konferenci v Jaltě v roce 1945. Zdroj: US Library of

Congress/wikipedia.org
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Nakonec, po tom, co Moskva zakázala vstup britských zástupců z

Prahy, Vídně a Berlína, a také po Stalinově rozhodnutí natřít Polsko

na červeno, se bída britského vůdce ještě zvětšila.

Myšlení nemyslitelného

Když byli britští generálové požádáni, aby se připravili na válku jen

několik dní po skončení nejkrvavějšího konfliktu v dějinách, mysleli

si, že ji premiér skutečně prohrál. Brooke si do svého deníku napsal:

„Winston mi dává pocit, že už toužím po další válce.

Generálové vypracovali plán s příslušným kódovým označením

Operace Unthinkable, který navrhoval útok západních sil na Sověty

na frontě od Hamburku na severu po Terst na jihu.

Válečný kabinet vypsal 1. července 1945 celkovou spojeneckou sílu v

Evropě: 64 amerických divizí, 35 britských divizí a divizí Dominion, 4

polské divize a 10 německých divizí. Německé divize byly čistě

imaginární, protože po maulingu, který dostali od Rusů, přeživší

vojáci do boje nespěchali. Spojenci by shromáždili maximálně 103

divizí, včetně 23 obrněných.

Proti této síle bylo postaveno 264 sovětských divizí, včetně 36

obrněných. Moskva velela jen na německých hranicích 6,5 milionům

vojáků – převaha 2:1. Celkově to mělo 11 milionů mužů a žen v

uniformách.

V letadlech tvořilo spojenecké taktické letectvo v severozápadní

Evropě a Středomoří 6 714 stíhacích letounů a 2 464 bombardérů.

Sověti měli 9380 stíhacích letadel a 3380 bombardérů.

}

Dimenzování Ruska

Jak Němci zjistili, válka proti Rusku rozhodně nebyla procházka

růžovým sadem. Válečný kabinet uvedl: „Ruská armáda vyvinula

schopné a zkušené vrchní velení. Armáda je mimořádně tvrdá, žije a

http://books.google.co.nz/books?id=dcAgT_2uiYgC&pg=PA110&dq=Soviet+Army+13+million&hl=en&ei=zxpqTL3LFYH7lwfApoiYAQ&sa=X&oi=book_result&ct=result&redir_esc=y#v=onepage&q=Soviet%20Army%2013%20million&f=false
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pohybuje se v lehčím měřítku údržby než kterákoli západní armáda a

používá odvážnou taktiku založenou převážně na ignorování ztrát při

dosahování svého cíle.

„Vybavení se během války rychle zlepšilo a nyní je dobré. O jeho

vývoji je známo dost na to, abychom řekli, že rozhodně není horší než

vývoj velmocí.

„Schopnost, kterou Rusové prokázali ve vývoji a zdokonalování

stávajících zbraní a vybavení a v jejich hromadné výrobě, byla velmi

pozoruhodná. Jsou známy případy, kdy Němci kopírovali základní

rysy ruské výzbroje.

Hodnocení, podepsané náčelníkem generálního štábu 9. června 1945,

dospělo k závěru: „Vyhrát rychlý, ale omezený úspěch by bylo nad

naše síly a byli bychom oddáni vleklé válce proti velké přesile. Tyto

šance by se navíc staly fantazijními, kdyby Američané byli unavení a

lhostejní a začali být odtahováni magnetem tichomořské války.

Horší než V-2

10. června 1945 Churchill odpověděl: „Pokud se Američané stáhnou

do své zóny a přesunou většinu svých sil zpět do Spojených států a do

Pacifiku, Rusové mají moc postoupit do Severního moře a Atlantiku.

Nechte si udělat studii, jak bychom pak mohli bránit náš ostrov."

Raketa V-2. Zdroj: Imperial War Museum/wikipedia.org

K tomu generálové řekli, že se Rusové mohou pokusit zaútočit na

Britské ostrovy poté, co dosáhli Atlantiku, přerušením námořní

komunikace, invazí, leteckým útokem a raketovými nebo jinými
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novými metodami.

Zatímco Lamanšský průliv bude prozatím invazi kontrolovat, Britové

se obávali dalších scénářů ohrožení. "Je možné, že by se ruské

letectvo pokusilo zaútočit na všechny typy důležitých cílů ve

Spojeném království se svými stávajícími letouny."

Rakety představovaly největší hrozbu. "Rusové pravděpodobně plně

využijí nové zbraně, jako jsou rakety a bezpilotní letadla... Musíme

očekávat mnohem těžší rozsah útoku, než byli Němci schopni

vyvinout (jako je raketa V-2)," řekl šéf.

Zapomeňte na to, hoši!

Válečný kabinet uvedl, že je mimo schopnosti 103 divizí

spojeneckých vojsk v Evropě udělat to, co nedokázali Napoleon a

Hitler. Jak si Brooke poznamenal ve svém deníku: „Nápad je to

samozřejmě fantastický a šance na úspěch jsou zcela nemožné. Není

pochyb o tom, že od nynějška je Rusko v Evropě všemocné.

Britští generálové byli konečně schopni uskutečnit své prázdninové

plány, když dorazil kabel od amerického prezidenta Harryho

Trumana, který tvrdil, že neexistuje žádná šance, že by Američané

nabídli pomoc – natož aby vedli pokus – vyhnat Rusy z východní

Evropy.

Soubor Unthinkable byl uzavřen.

Vyvolání studené války

Velmi brzy ve hře se Stalin dozvěděl, co Churchill chystá. Sovětský

diktátor řekl svému vrchnímu veliteli generálu Žukovovi: "Ten muž je

schopen všeho." Jeden z jeho špionů v Londýně také předal britské

plány na vměšování se do poválečného Německa. Spolu s

Trumanovou namyšleností poháněnou jadernými zbraněmi vyvolala

operace Nemyslitelné mezi bývalými spojenci podezření a hořkost.

Operace Unthinkable byla tedy katalyzátorem studené války.
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Pokřivená mysl

Churchillova patina státnického umění se konečně vytrácí. Faktem je,

že měl mimořádnou škálu předsudků. Podle Hastingse v memorandu

válečnému kabinetu z listopadu 1942 o politice vůči Itálii napsal:

„Všechna průmyslová centra by měla být intenzivně napadena a mělo

by být vynaloženo veškeré úsilí k terorizaci obyvatelstva.

Číst sekci:

Historie

Přibližně ve

stejnou dobu

prosazoval

bombardování

německých

populačních

center, jako

jsou

Drážďany,

Lipsko a

Chemnitz,

které v roce

1945 zabilo 200 000 civilistů. Byl to jediný způsob, jak Britové mohli

oznámit, že jsou ve válce.

V roce 1944 Churchill schválil „kataklyzmatický plán“ na přeměnu

Německa na „země, která je svým charakterem primárně zemědělská

a pastevecká“. Pokud by byl Morgenthauův plán realizován, jen v

prvním roce by vyhladovělo 10 milionů Němců. Americký prezident

Franklin Roosevelt řekl, že Churchill byl „odkoupen“ poté, co

Američané souhlasili s tím, že Británii nabídnou 6,5 miliardy dolarů

formou Lend Lease. (Poté, co Churchill prohrál volby, nová

labouristická vláda plán odmítla.)

https://indrus.in/arts/history
https://indrus.in/arts/history
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Takové myšlení nebylo pro muže, který vědomě a nadšeně způsobil

velký bengálský hladomor v letech 1942-43, nic nového. Přenesením

obrovského množství obilí z Indie do Británie vyhladověl přes čtyři

miliony Indů. Churchill také chtěl umožnit Gándhímu zemřít ve

vězení. Jednou řekl: „Nenávidím indiány. Jsou to brutální lidé s

brutálním náboženstvím."

V roce 1898, když Churchill truchlil nad smrtí svého přítele, vojáka,

poznamenal : „Válka je jen špinavá, chatrná záležitost, do které by se

pustil jen hlupák. Netušil, že popisuje budoucího britského premiéra.

Všechna práva vyhrazena Rossiyskaya Gazeta.

studená válka Podivnější než fikce SMÁT SE Blogy

Získejte nejlepší příběhy týdne přímo do vaší schránky

Na Facebooku máme více než 2,4 milionu sledujících. Přidat se k

nim!

V provinčním muzeu v Rusku můžete vidět nejúžasnější mapu země.

Na něm jsou všechny regiony vyobrazeny ve stylu vyšívání tradičním

pro danou lokalitu. Uhodnete, který region je který?

http://fair.org/extra-online-articles/slavery-genocide-and-nuclear-war/
https://www.rbth.com/tag/cold%20war
https://www.rbth.com/blogs-stranger-than-fiction
https://www.rbth.com/rir
https://www.rbth.com/blogs
https://www.facebook.com/russiabeyond/
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Alexander Kryazhev/Sputnik

Na této mapě Ruska nenajdete města, hory ani lesy – jednoduše

proto, že různé regiony jsou vyobrazeny místními výšivkami. Místy si

můžete všimnout obecných rysů místních orientačních bodů

vyznačených stehy; jinde erby a na dalších místech celá etnika nebo

zvláštní zvířata a ptáci.

Chuvash National Museum / Ministry of Culture of Chuvashia

This embroidered map of Russia was made in 2022 and is now on

display at the Chuvash National Museum in Cheboksary. This

republic in the Volga Region of Russia is often described as “the land

of a hundred thousand embroideries”, because in no other place will

you find such a wealth and variety of designs. A Day of Chuvash

Embroidery is even celebrated on November 26. 

From headdress to map

It all started with an embroidered ‘surpan’ - a type of women’s head

cover, says museum director Irina Menshikova. “We decided to

adorn the ends of this six-meter cloth with embroidery from different

regions of Chuvashia. We sent strips of fabric to master embroiderers
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and then sewed it all together and presented it at the festival in 2020.

There, people asked us: ‘And what are you going to do for next year?’

So we decided to embroider a map of Chuvashia.”

The embroidered surpan.
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Anna Sorokina

Local craftspeople embroidered a map of Chuvashia back in 1937, but

it was a geographical map with forests, settlements and roads. “We

decided to make an ethnographic map. We sent pieces of suitably cut

fabric to our regions and asked their craftspeople to embroider them

in their traditional styles as they understood them. The main

condition was not to go over the edges and to use hand embroidery.”

Maps made in 1937 and in 2021.

Chuvash National Museum / Ministry of Culture of Chuvashia

The museum only learnt what the embroiderers had made when they

submitted their work. One district had embroidered ancient designs,

while another showed the ethnic groups living locally, while others

still showed the mythical winged horse Urgamak and his warrior-

hero master. The map delighted Embroidery Day visitors to such a

degree that the leader of the republic proposed that an embroidered

map of the whole country be made for June 12 - the run-up to Russia

Day. The Chuvash National Museum prepared pieces of fabric of the

right size and shape and dispatched them to embroiderers in all

regions - and the latter were only too pleased to support the

initiative.
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Chuvash National Museum / Ministry of Culture of Chuvashia

Three suns, the tree of life and “diamonds”

More than 200 master embroiderers spent half a year working on the

map. And, when they sent back their finished parts, it turned out that

even the regions most distant from one another had practically

identical symbols in their embroidery and in their culture as a whole.
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Chuvashia on the map.

Chuvash National Museum / Ministry of Culture of Chuvashia

“In Chuvashia, for instance, our main symbol is the sun,” says Olga

Kushmanova, head of the museum’s cultural and educational

department. “There is a legend that three suns used to shine in the

land of Chuvashia, but, with the passage of time, one of them turned

into the moon and another split into pieces and became the stars.”

And absolutely the same sun symbols were present in the work sent

in by the Smolensk, Penza and Samara regions.
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Chukotka and Tomsk Region on the map.

Chuvash National Museum / Ministry of Culture of Chuvashia

On the maps of Ingushetia, Dagestan and Astrakhan Region, the

solar symbol is different - it has three sunrays. And on the maps of

Kamchatka, Chukotka, Magadan and Yamal, the “sun” is made out of

beads with a fur edging. “Our ancient embroidery depicts all of

creation and the life of the Evenki people,” is how local craftswoman

Galina Bushuyeva, who has Evenki roots herself, describes the

Magadan embroidery.

The indigenous peoples of the Far East, as it happens, also have

legends about three suns. 

https://www.rbth.com/lifestyle/334607-natural-phenomena-sky-russia
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Yakutia on the map.

Chuvash National Museum / Ministry of Culture of Chuvashia

Another symbol common to many ethnic groups is the tree of life.

The most noteworthy one is perhaps to be found on the embroidered

map of Yakutia, which is adorned with symbolic “diamonds” (and not

just diamonds) (you can read more here). And, on their tree, the

master embroiderers of Bashkortostan have represented the peoples

living in various parts of the republic. In the east of Russia, in the

https://www.rbth.com/travel/335203-yakutian-new-year-yhyakh
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south of Volga Region and in the Urals, similar flowers and sprigs are

to be seen - despite the fact that the regions are at a distance of

thousands of kilometers from one another.
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Kamchatka on the map.
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Chuvash National Museum / Ministry of Culture of Chuvashia

Various animals can be spotted in the regions of Siberia. Of course,

the northern reindeer are most frequently depicted, but, in Chukotka

and on Kamchatka, you can also see the polar bear and brown bear,

respectively. And Irkutsk Region is represented on the map by a

peculiar beast, the Babr - according to legend, this was initially a

tiger, but, a couple of centuries ago, a heraldic draftsman got the

wrong end of the stick and drew a cross between a beaver and a

weasel - in a word, an unfathomable, but memorable creature.
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Dagestan on the map.

"Chuvash National Museum" / Ministry of Culture of Chuvashia
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Gold embroidery and lace

Of course, Moscow can be spotted on the map straight away - the

embroiderers decided to depict the Moscow Kremlin framed in a

pattern of gold thread. The same technique was also employed for

the map of Karelia, on which the traditional headdress decorations of

the Pomors were embroidered (our item on the Pomors can be found

here).

Moscow on the map.

Chuvash National Museum / Ministry of Culture of Chuvashia

https://www.rbth.com/travel/335597-who-are-pomors-russian-north
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Vologda portrayed its region in the ‘Vologda glass’ technique - lace-

like embroidery using white thread on a white base. Orenburg used

designs taken from its local headscarves for the map.

The part of the Volga Region.

Chuvash National Museum / Ministry of Culture of Chuvashia

Inspired by the embroidered map of Russia, many regions are now

making their own embroidered maps. The Cheboksary museum

plans to display this collection in Summer 2023.
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In addition to the map, the craftsmen also presented the

embroidered panels of their regions.

Chuvash National Museum / Ministry of Culture of Chuvashia
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